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Εορτή αγίου Εθνοϊερομάρτυρα Μελχισεδέκ, 
Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον Ιερό Ναό Μιχαήλ Αρχαγγέλου, την μοναδική ροτόντα της 
Κρήτης, ένα εκ των αρχαιοτέρων Ναών της, (6ος αιω), έδρα 
Επισκοπής του Αγίου Εθνοϊερομάρτυρα Μελχισεδέκ, 
Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου (1818-1821 όπου και 
κρεμάστηκε από τους Τούρκους στον ιστορικό πλάτανο της 
Σπλάντζιας μαζί με τον ιεροδιάκονο του, Καλλίνικο τον 
Βεροιέα), χοροστάτησε του Εσπερινού της εορτής ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος σημείωσε, μεταξύ άλλων: «Σήμερα σ΄ αυτό τον 
άγιο, ιερό και ιστορικό τόπο και Ναό του Μιχαήλ Αρχαγγέλου, έδρα Επισκοπής του 
αγίου Εθνοϊερομάρτυρα Μελχισεδέκ, Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου, μαζί με όλους 
εμάς ψάλλουν το ‘Χριστός Ανέστη’ και οι αναρίθμητες ψυχές των γεννητόρων και 
πατέρων μας στην πίστη. Τα αναρίθμητα εκείνα πλήθη των πατέρων και 
προπατόρων μας, οι οποίοι σε δίσεκτα και σκοτεινά χρόνια σκλαβιάς και δουλείας, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1204


στερέωσαν την πίστη και πότισαν με το αίμα τους το δένδρο του Χριστού. Εδώ 
λοιπόν δεν είμαστε μόνο εμείς, δεν είμαστε μόνοι μας, είναι και όλοι εκείνοι, οι 
πολλοί, οι αιώνιοι, στους οποίους οφείλουμε την πνευματική μας καταβολή. Γιατί η 
Εκκλησία είναι κόσμος ορατός και αόρατος, γη και ουρανός. Βρίσκεται στην γή, 
αλλά έχει το πολίτευμα Της στον ουρανό. Για τούτο και η Εκκλησία πολεμουμένη 
νικά, γιατί είναι ριζωμένη στον ουρανό και είναι ευκολότερο να σβηστεί ο ήλιος, 
παρά να χαθεί η Εκκλησία, όπως αναφέρει ο ιερός Χρυσόστομος. Μεγάλη η ευθύνη 
και η αποστολή μας ως μέλη της Εκκλησίας του Χριστού. Δεν φτάνει η διαφύλαξη 
της ιερής παρακαταθήκης των ιερών και αμωμήτων της πίστεως μας. Καλούμεθα 
να ομολογούμε, να μαρτυρούμε και να βιώνουμε την πίστη μας, γινόμενοι ‘το άλας 
της γης’, λαμπάδα καιόμενη, στους άφωτους και χαλεπούς καιρούς μας όπου νέες 
μορφές σκλαβιάς και δουλείας καταδυναστεύουν τον άνθρωπο και αλώνουν την 
ψυχή του», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ.Αμφιλόχιος.










